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Ata nº 30/2021 da 30ª Sessão Ordinária Descentralizada da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 13 de setembro de 2021, às dezoito horas na 
Sede Campestre do CTG Manotaço de Gramado, sob a Presidência do Vereador Professor Daniel do Partido dos Trabalhadores. 

 
Ata nº 30/2021 da 30ª Sessão Ordinária Descentralizada da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 13 de setembro de 2021, às dezoito horas na 
Sede Campestre do CTG Manotaço de Gramado, sob a Presidência do Vereador Professor Daniel do Partido dos Trabalhadores. Estiveram presentes os 
seguintes Vereadores: compondo a Bancada Progressista, Ike Koetz, Joel da Silva Reis, Neri da Farmácia e Rosi Ecker Schmitt compondo a Bancada do 
Movimento Democrático Brasileiro, Renan Sartori e Rodrigo Paim e compondo a bancada do Partido da Social Democracia Brasileira, o vereador Celso 
Fioreze. Senhor Presidente saudou a presença dos senhores vereadores, da imprensa, servidores da Casa e de todos que acompanharam pelas redes 
sociais, e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos desta 30ª Sessão Ordinária Descentralizada da Câmara Municipal de Gramado 
realizada no dia 13 de setembro de 2021. Senhor Presidente convidou a todos para em pé ouvir a execução do Hino Riograndense e após Senhor 
Presidente solicitou que a assessora de cerimonial e protocolo para fazer a leitura bíblica de Salmos 25:05. Dando sequência aos trabalhos Senhor 
Presidente colocou em discussão a Ata 29/2021 da 29ª Sessão Ordinária. Após colocou em votação a Ata 29/2021 da 29ª Sessão Ordinária. Aprovada por 7 
votos. Em ato contínuo solicitou a assessora de cerimonial e protocolo para fazer a Leitura do Expediente. Na sequência, Senhor Presidente passou para a 
Tribuna do Povo onde tivemos a inscrição e o pronunciamento de Fernando Gusen, membro do CTG Manotaço para falar sobre a Celebração da Semana 
Farroupilha. Dando seguimento, Senhor Presidente passou para a entrega da Medalha do Mérito Farroupilha para Márcia Port, ex-patroa e primeira 
mulher a ocupar o cargo em 64 anos de existência do CTG Manotaço de Gramado, que fez o uso da palavra após receber a homenagem. Após isso, Senhor 
Presidente passou ao espaço do Grande Expediente, onde tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores: Rosi Ecker Schmitt, Celso Fioreze, Ike 
Koetz, Joel da Silva Reis, Neri da Farmácia, Prof. Daniel, Renan Sartori e Rodrigo Paim. Ordem do Dia: 1. Senhor Presidente colocou em discussão Moção nº 
014/2021 do Vereador Cícero Altreiter. “Moção de Aplausos pela passagem dos 20 anos de atividade da Rede Sky Hotéis”. Moção proposta pelo vereador 
Cícero Altreiter, onde não tivemos a manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em votação Moção nº 014/2021 do Vereador Cícero 
Altreiter. Aprovada por 7 votos. 2. Senhor Presidente colocou em discussão Emenda nº 020/2021 dos vereadores Professor Daniel, Cícero Altreiter, Renan 
Sartori e Rodrigo Paim. “Emenda Modificativa ao PLO 017/2021 – Autoriza a concessão de imóvel público – Casa do Colono, situado na Praça das Etnias – 
juntamente com Mensagem Retificativa 09/2021”. Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, 
cujo relator foi o vereador Celso Fioreze e pela Comissão Temática com relatoria da vereadora Rosi Ecker Schmitt, os pareceres das duas comissões foram 
favoráveis à tramitação da emenda, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Emenda proposta pelas bancadas do MDB e do PT, onde não tivemos a 
manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em votação Emenda nº 020/2021 dos vereadores Professor Daniel, Cícero Altreiter, Renan 
Sartori e Rodrigo Paim. Aprovada por 7 votos. 3. Senhor Presidente colocou em discussão PLO nº 017/2021 do Executivo Municipal. “Autoriza a concessão 
de imóvel público – Casa do Colono, situado na Praça das Etnias – juntamente com Mensagem Retificativa 09/2021”. Este Projeto de Lei passou pelas 
duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Celso Fioreze e pela Comissão Temática com relatoria 
da vereadora Rosi Ecker Schmitt, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da 
Casa. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde a líder de governo, a vereadora Rosi Ecker Schmitt, os vereadores Celso Fioreze, Neri da Farmácia, 
Professor Daniel, Joel da Silva Reis e Renan Sartori e também o líder da bancada do PT, o vereador Professor Daniel se manifestaram. Em ato contínuo, 
Senhor Presidente colocou em votação PLO nº 017/2021 do Executivo Municipal. Aprovado por 7 votos. 4. Senhor Presidente colocou em discussão 
Emenda nº 012/2021 da Comissão de Legislação e Redação Final. “Emenda Supressiva ao PLO 026/2021 – Autoriza a concessão de uso de imóvel pública – 
Central de Informações Turísticas de Gramado – juntamente com Mensagem Retificativa 11/2021”. Esta Emenda passou pelas duas comissões 
permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Celso Fioreze e pela Comissão Temática com relatoria do vereador 
Neri da Farmácia, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à tramitação da emenda, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Emenda 
proposta pela Comissão de Legislação e Redação Final, onde não tivemos manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em votação 
Emenda nº 012/2021 da Comissão de Legislação e Redação Final. Aprovada por 7 votos. 5. Senhor Presidente colocou em discussão Emenda nº 021/2021 
dos vereadores Professor Daniel, Cícero Altreiter, Renan Sartori e Rodrigo Paim. “Emenda Modificativa ao PLO 026/2021 – Autoriza a concessão de uso de 
imóvel pública – Central de Informações Turísticas de Gramado – juntamente com Mensagem Retificativa 11/2021”. Esta Emenda passou pelas duas 
comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Celso Fioreze e pela Comissão Temática com relatoria do 
vereador Neri da Farmácia, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à tramitação da emenda, conforme orientação da Procuradoria da Casa. 
Emenda proposta pela bancada do MDB e do PT onde o vereador Renan Sartori pediu vistas. 6. Senhor Presidente colocou em discussão Emenda nº 
013/2021 da Comissão de Legislação e Redação Final.  “Emenda Supressiva ao PLO 027/2021 – Autoriza a concessão de uso de imóvel pública – Deck sito à 
Praça Major Nicoletti, dentro de Gramado – juntamente com Mensagem Retificativa 12 e 24/2021”. Esta Emenda passou pelas duas comissões 
permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Rodrigo Paim e pela Comissão Temática com relatoria do vereador 
Neri da Farmácia, os pareceres das duas comissões foram favoráveis à tramitação da emenda, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Emenda 
proposta pela Comissão de Legislação e Redação Final, onde não tivemos manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em votação 
Emenda nº 013/2021 da Comissão de Legislação e Redação Final. Aprovada por 7 votos. 7. Senhor Presidente colocou em discussão PLO nº 027/2021 do 
Executivo Municipal.  “Autoriza a concessão de uso de imóvel pública – Deck sito à Praça Major Nicoletti, dentro de Gramado – juntamente com 
Mensagem Retificativa 12 e 24/2021”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo 
relator foi o vereador Rodrigo Paim e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Neri da Farmácia, os pareceres das duas comissões foram 
favoráveis a tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde a líder de governo, a 
vereadora Rosi Ecker Schmitt, os relatores Neri da Farmácia e Rodrigo Paim, os vereadores Professor Daniel, Joel da Silva Reis, Ike Koetz, Neri da Farmácia, 
Rodrigo Paim, Renan Sartori e Celso Fioreze e o líder de bancada, o vereador Professor Daniel se manifestaram. Em ato contínuo, Senhor Presidente 
colocou em votação PLO nº 027/2021 do Executivo Municipal. Aprovado por 5 votos. 8. Senhor Presidente colocou em discussão Emenda nº 019/2021 dos 
vereadores Professor Daniel, Cícero Altreiter, Renan Sartori e Rodrigo Paim. “Emenda Modificativa ao PLO 048/2021 que institui o Projeto Banco de 
Materiais de Construção e Mobiliários, que visa melhorar as condições de moradia das famílias em situação de vulnerabilidade social”. Esta Emenda 
passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Rodrigo Paim e pela Comissão Temática 
com relatoria do vereador Renan Sartori, os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da emenda, conforme orientação da 
Procuradoria da Casa. Emenda proposta pelas bancadas do MDB e do PT onde não tivemos manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou 
em votação Emenda nº 019/2021 dos vereadores Professor Daniel, Cícero Altreiter, Renan Sartori e Rodrigo Paim. Aprovada por 7 votos.  9. Senhor  
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Presidente colocou em discussão PLO nº 048/2021 do Executivo Municipal.  “Institui o Projeto Banco de Materiais de Construção e Mobiliários, que visa 
melhorar as condições de moradia das famílias em situação de vulnerabilidade social”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A 
Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Rodrigo Paim e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Renan Sartori, os 
pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Executivo 
Municipal, onde não tivemos manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em votação PLO nº 048/2021 do Executivo Municipal. Aprovado 
por 7 votos. 10. Senhor Presidente colocou em discussão PLO nº 066/2021 do Executivo Municipal. “Exclui evento da Lei nº 3.875, de 21 de dezembro de 
2020, que institui o Calendário Oficial de Eventos para o ano de 2021 no Município de Gramado, e dá outras providências”. Este Projeto de Lei passou 
pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Rodrigo Paim e pela Comissão Temática com 
relatoria do vereador Renan Sartori, os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da 
Casa. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde não tivemos manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em votação PLO nº 
066/2021 do Executivo Municipal. Aprovado por 7 votos. 11. Senhor Presidente colocou em discussão PLO nº 068/2021 do Executivo Municipal. “O 
Município de Gramado fica autorizado a contribuir financeiramente com o Lar de Idosos Maria de Nazaré, e dá outras providências”. Este Projeto de Lei 
passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Rodrigo Paim e pela Comissão Temática 
com relatoria do vereador Renan Sartori, os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do projeto, conforme orientação da 
Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde não tivemos manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em 
votação PLO nº 068/2021 do Executivo Municipal. Aprovado por 7 votos. 12. Senhor Presidente colocou em discussão PLO nº 069/2021 do Executivo 
Municipal. “O Município de Gramado fica autorizado a contribuir financeiramente com a Associação Mente Viva, e dá outras providências”. Este Projeto 
de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Rodrigo Paim e pela Comissão 
Temática com relatoria do vereador Neri da Farmácia, os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do projeto, conforme orientação da 
Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde não tivemos manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em 
votação PLO nº 069/2021 do Executivo Municipal. Aprovado por 7 votos. 13. Senhor Presidente colocou em discussão PLO nº 070/2021 do Executivo 
Municipal. “O Município de Gramado fica autorizado a contribuir financeiramente com o Centro de Reabilitação Emanuel Região das Hortênsias - CRERH, 
e dá outras providências”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o 
vereador Rodrigo Paim e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Renan Sartori, os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação 
do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde não tivemos manifestações. Em ato contínuo, 
Senhor Presidente colocou em votação PLO nº 070/2021 do Executivo Municipal. Aprovado por 7 votos. 14. Senhor Presidente colocou em discussão PLO 
nº 071/2021 do Executivo Municipal. “O Município de Gramado fica autorizado a contribuir financeiramente com a Associação Evangélica Luterana de 
Beneficência, e dá outras providências”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo 
relator foi o vereador Ike Koetz e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Rosi Ecker Schmitt, os pareceres das duas comissões foram favoráveis 
a tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde não tivemos manifestações. Em 
ato contínuo, Senhor Presidente colocou em votação PLO nº 071/2021 do Executivo Municipal. Aprovado por 7 votos. 15. Senhor Presidente colocou em 
discussão PLO nº 072/2021 do Executivo Municipal. “O Município de Gramado fica autorizado a contribuir financeiramente com o Movimento Comunitário 
de Combate à Violência – MOCOVI Gramado, e dá outras providências”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de 
Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Rodrigo Paim e pela Comissão Temática com relatoria do vereador Renan Sartori, os pareceres das 
duas comissões foram favoráveis a tramitação do projeto, conforme orientação da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Executivo Municipal, onde 
não tivemos manifestações. Em ato contínuo, Senhor Presidente colocou em votação PLO nº 072/2021 do Executivo Municipal. Aprovado por 7 votos.  
Explicações Pessoais, nesta Sessão não tivemos o espaço das Explicações Pessoais. Senhor Presidente, antes de encerrar esta Sessão, convida os 
vereadores e a comunidade a acompanhar a programação da TV Câmara, nas páginas do Facebook e do Youtube da Câmara de Vereadores de Gramado. 
“Nada mais tendo a declarar, dou por encerrada esta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores e convoco os vereadores para a 31ª Sessão Ordinária, no 
dia 27 de setembro, às 18h, no plenário Júlio Floriano Petersen. Obrigada e boa noite a todos.” Sala de Sessões em 13 de setembro de 2021. Karen Gribel 
Dinnebier, Assessora de Cerimonial e Protocolo-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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